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      (D.P.G.R.S. 380/sg del 29.12.1975) 

 

PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL 
SERVIZIO DI ASSICURAZIONE RESPONSABILITA’ CIVILE RCTO.  

 
CIG :  8644743B97.  

 
 

QUESITI DI GARA AL  
 

11/03/2021 
 
 
 
Quesito n. 1 :  
Informazioni sui sinistri aperti da Euro 150.000,00 e da Euro 27.000,00.  
Risposta al Quesito n. 1:  
a) Il sinistro da Euro 150.000,00 si riferisce al danno subito da una Ditta titolare di un cantiere di 
estrazione di sabbia nell’alveo del Fiume Posada ove si è verificata l’alluvione causata 
dall’eccezionale evento meteorico denominato « Ciclone Cleopatra » nel mese di novembre 
dell’anno 2013.  
b) Il sinistro da Euro 27.000,00 si riferisce ad una richiesta di risarcimento della Questura di 
Nuoro in relazione ad un incidente stradale verificatosi sulla S.P : n. 46 in territorio del Comune 
di Oliena, a causa del crollo del ponte causato dallo stesso « Ciclone Cleopatra ». Nel detto inci-
dente morì un poliziotto e ne restarono feriti altri tre.  
In relazione al detto evento alluvionale è in corso un procedimento giudiziario presso il Tribu-
nale di Nuoro volto ad accertare la sussistenza di eventuali responsabilità da parte delle Ammi-
nistrazioni ed Enti che, a vario titolo, operano nei territori che sono dall’evento citato stati inte-
ressati, compreso questo Consorzio.  
 
Quesito n. 2 multiplo:  
a) Il premio indicato come base d’asta deve intendersi Lordo o Imponibile? 
b) Il testo di gara coincide col testo in corso? In caso contrario evidenziarne le differenze. 
c) Il testo in corso prevede in garanzia i danni da spargimento di acqua e quelli derivanti dalla rete 
fognaria: i sinistri comunicatici sono comprensivi di tali danni? 
d) Nella sezione (Riepilogo limiti di risarcimento, franchigie e scoperti), per le varie garanzie viene 
fatto riferimento all’art 2.6. Avremmo necessità di conferma che si tratti di refuso e che l’articolo 
corretto debba considerarsi il 2.3. 
e) Sempre nella medesima sezione (Riepilogo limiti di risarcimento, franchigie e scoperti), viene in-
dicato per la garanzia Danni da spargimento acqua € 500.000 rispetto a quanto indicato nell’art 
2.3 € 250.000. 
f) L’Ente ha in proprietà o gestione Dighe, bacini o condotte forzate?  
g) Si chiede conferma che per le garanzie Danni da spargimento di acqua e danni alla rete fognaria 
devono intendersi inclusi esclusivamente i danni da acqua CONSEGUENTI A ROTTURA ACCIDEN-
TALE. 
Risposte al Quesito n. 2 multiplo:  
a) Il premio indicato come base d’asta deve intendersi al lordo.  
b) I testi di polizza sono sostanzialmente sovrapponibili.  
c) La polizza in corso prevede i danni da spargimento di acqua e quelli derivanti dalla rete fogna-
ria; i sinistri pubblicati sono comprensivi di tali danni.  
d) Si conferma il riferimento all’art. 2.3.   
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e) Danni da spargimento di acqua: € 500.000,00 per sinistro/anno (come da tabella riepilogati-
va).  
f) Il Consorzio è proprietario della Diga “Minghetti” in agro del Comune di Lula (NU). Il Consorzio 
è, inoltre, titolare della gestione, in nome per conto della Regione Sardegna, delle opere pubbli-
che irrigue a suo tempo espropriate e/o asservite al Demanio pubblico, oggi regionale.  
g) Sono esclusi i danni provocati dalla rete fognaria e da spargimento d’acqua non conseguenti a 
rottura accidentale di impianti e condutture (Art. 2.7 h).  
 

Quesito n. 3 :  
In riferimento al bando di cui in oggetto si richiede conferma della necessità di presentare la poliz-
za fideiussoria, obbligo sospeso fino al 31.12.2021 giusta d.l. semplificazioni n. 76 del 16.07.2020 
come convertito in legge 120 dell’11.09.2020.  
Risposta al Quesito n. 3:  
Si conferma la necessità di presentazione, da parte degli operatori economici partecipanti alla 
presente procedura di gara, della garanzia provvisoria di cui all’art. 93 del D.Lvo n. 50/2016 e 
s.m. e i. Infatti l’art. 1, comma 4, del D.L. Semplificazioni n. 76 del 16.07.2020 prevede la possibi-
lità di non richiedere la garanzia provvisoria solo nei casi di cui ai commi 2 e 3 del medesimo ar-
ticolo.  
 
Nuoro, 11.03.2021.  
  
 
               Il Responsabile Unico del Procedimento  
                                          (Dott. Massimo Curreli) 
 


